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Monsieur le Conseiller fédéral,  

Monsieur le Directeur,  

Monsieur le Président,  

Chers partenaires de l’entraides ouvrières en vos titres et fonctions, 

Liebe Gäste  

Verehrte Damen und Herren, 

 

Une fois n’est pas coutume : / je vais pouvoir parler d’autre chose que de 

« politique du logement » après une intervention Pierre Mauron. 

Cela va nous changer de nos passes d’armes dans l’hémicycle… 

Passes d’armes à l’issue desquels nous avons d’ailleurs / en bons Suisses / 

trouver un terrain d’entente au sein de l’Observatoire fribourgeois du 

Logement. 

Une autre raison de me réjouir est de retrouver ce soir deux compagnons de 

stades. 

Avec Pierre Mauron / dans l’équipe de foot du Grand Conseil / nous avons 

obtenu un match nul contre des journalistes / grâce à une passe qu’il ne 

pouvait pas rater.  

Quant à Alain Berset / je me souviens que qu’en athlétisme / il était plutôt un 

spécialiste du demi-fond / et moi de la course de fond.  

Avec le temps / nous avons tous deux appris qu’en politique / il fallait 

conjuguer à la fois les qualités de sprinter et de marathonien.  
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Histoire de ne pas finir dans les cordes. 

En en parlant de cordes / le fait est que si nous sommes réunis ici à l’occasion 

du 25ème anniversaire de l’œuvre suisse d’entraide ouvrière / c’est parce que 

nous tirons tous à la même corde justement. 

Une corde tressée par de nombreux partenaires publiques et privés ! 

Une corde solide donc / légère aussi / comme celle d’un guide de montagne 

qui doit pouvoir assurer ceux dont il a la garde / tout en restant mobile. 

Une corde nécessaire surtout / puisqu’elle permet de hisser vers la vie active 

des personnes en difficultés momentanées. 

Une corde à laquelle enfin le Gouvernement fribourgeois / au nom duquel je 

vous remercie et vous félicite / est d’ailleurs très fier de tirer aussi par le biais 

de plusieurs de ses services. 

 

Meine Damen und Herren, 

Dieses 25-jährige Jubiläum der Freiburger Sektion des schweizerischen 

Arbeiterhilfswerks (SAH) ist das Zeichen eines Misserfolgs / und eines Erfolgs 

zugleich.  

Bei ihrer Gründung im Jahr 1994 war es nämlich das Ziel dieser Sektion, nur 

solange zu existieren, bis die damalige Wirtschaftskrise überwunden war.  

Dass es die Freiburger Sektion des SAH 25 Jahre später immer noch braucht, 

müsste man also eher als Misserfolg werten. 
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Im Jahr 2016 hat die Direktion für Gesundheit und Soziales einen Bericht über 

die Armut im Kanton Freiburg veröffentlicht, der mit unbequemen Zahlen 

aufwartet. 

In unserem Kanton sind 3% der Bevölkerung von Armut betroffen / und 10% 

sind armutsgefährdet. 

Und auch wenn wir uns darüber freuen können, dass die Arbeitslosenquote 

des Kantons Freiburg Jahr für Jahr recht tief ausfällt (2,7 - 3%), müssen wir 

uns damit abfinden, dass diese Quote wohl kaum noch unterschritten werden 

kann.  

Ein nicht unbedeutender Teil der Betroffenen ist zudem mit grossen 

Schwierigkeiten bei der Eingliederung konfrontiert. 

Ihre Unterstützung gestaltet sich denn auch vielfach komplex. 

Und genau auf diesem Gebiet bedeutet das 25-jährige Jubiläum der 

Freiburger SAH-Sektion ein grosser Erfolg / denn dank ihrer Tätigkeit finden 

jedes Jahr Hunderte Personen wieder zurück in die Arbeitswelt.  

 

Mesdames et Messieurs, 

L’OSEO est considéré comme un partenaire fiable et important du Service 

public de l’emploi depuis plus de 20 ans. 

Les mesures qu’elle propose pour l’insertion dans le marché du travail des 

personnes en difficulté sont bien pensées / en fonction des besoins de nos 

ORP.  
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L’une des forces de l’OSEO est aussi de combiner / pour les migrants récents 

/ la création d’une compétence linguistique / avec une orientation et une 

première expérience sur le marché du travail suisse.  

C’est un énorme atout puisque cette catégorie de personnes présente le gap 

le plus important entre leur profil et les besoins du marché du travail. 

Ceci pour dire que notre collaboration avec l’OSEO est très précieuse. 

Pour ne pas la compromettre / nous nous sommes d’ailleurs battus au niveau 

politique pour exclure de la Loi sur les marchés publics / les mandats de 

prestations liés à la réinsertion professionnelle. 

 

Mesdames et Messieurs, 

Même cerné ce soir par des personnalités de gauche / je reste un incorrigible 

libéral / et je dirais qu’en termes d’entraide nous ne devons jamais nous 

contenter de subvenir aux besoins des personnes en difficultés.  

Nous devons toujours leur donner des outils / les former / leur permettre de 

prendre leur destin professionnel en main.  

Et c’est exactement dans cette optique que nous travaillons avec l’OSEO / et 

je m’en réjouis.  

- Lutter contre la pauvreté /  

- lutter pour l’insertion des personnes en difficulté /  

- lutter pour l’intégration de personnes issues de la migration… :  

c’est œuvrer pour la cohésion sociale et l’unité du pays. 
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C’est œuvrer pour notre bien et notre avenir communs.  

Merci donc à l’OSEO de faire sa part depuis 25 ans.  

Notre partenariat nous permet de tendre une corde solide à ceux qui en ont 

besoin. Et nous continueront à le faire tant que cela sera nécessaire. 

Pour mes vœux d’anniversaire / je ne sais pas s’il faut souhaiter « longue vie » 

à votre association / mais en tous cas je vous remercie pour la qualité du 

travail accompli. 

Je me réjouis d’entendre dans un instant notre Conseiller fédéral / et 

maintenant que je sais que la fondue est son arme diplomatique : je suis 

d’autant plus motivé pour réaliser notre projet de faire du canton la capitale 

mondiale de la fondue.  

Merci de m’avoir écouté.  

***** 


